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ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 22 DE MARÇO 
DE 2022. 
 
 
Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador ROMERINHO JATOBÁ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de março do ano de 2022 (dois mil e vinte e 
dois), às onze horas e cinquenta minutos, de forma híbrida, nesta cidade do 
Recife, capital do estado de Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do 
Recife sob a Presidência do Vereador ROMERINHO JATOBÁ. Ocuparam 
Primeira e Segunda Secretaria, respectivamente, os Vereadores: NATÁLIA 
DE MENUDO e ZÉ NETO. Havendo número legal, o senhor Presidente 
declarou abertos os trabalhos solicitando ao Segundo Secretário que 
procedesse a leitura da ATA da reunião anterior, o que foi feito. Submetida à 
apreciação dos Vereadores e não havendo nenhum questionamento sobre a 
Ata, a mesma foi aprovada sem restrições. Em seguida, o senhor Presidente 
determinou à Primeira Secretária que procedesse à CHAMADA 
REGIMENTAL, oportunidade em que foram registradas as presenças dos 
Vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA 
NETO; ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; ANDREZA ROMERO; CHICO 
KIKO; CIDA PEDROSA; DANI PORTELA; DODUEL VARELA; ERIBERTO 
RAFAEL; FABIANO FERRAZ; FELIPE ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; 
HÉLIO GUABIRABA; IVAN MORAES; JAIRO BRITTO; JOSELITO 
FERREIRA; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; MICHELE COLLINS; PAULO 
MUNIZ; RENATO ANTUNES; RINALDO JÚNIOR; SAMUEL SALAZAR; 
TADEU CALHEIROS e WALDOMIRO AMORIM. Fez uso da palavra, PELA 
ORDEM, a Vereadora MICHELE COLLINS, solicitando que fosse incluído na 
Ordem do Dia o PLO nº 310/2021, de sua autoria. O senhor Presidente 
passou para a pauta da ORDEM DO DIA, na qual constou a seguinte Matéria: 
SEGUNDA DISCUSSÃO – 3/5 – DOS PARECERES NºS. 64/2022, 07/2022, 
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38/2022 E 01/2022, RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE 
LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA; DE DEDEFESA DOS DIREITOS DA MULHER; DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO, E; POLÍTICAS PÚBLICAS DA JUVENTUDE, 
OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 07/2022, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI E 
DISCIPLINA O AUXÍLIO MUNICIPAL DENOMINADO "CRIA ESPERANÇA", 
DESTINADO A BENEFICIAR ÓRFÃOS E ÓRFÃS VÍTIMAS DO 
FEMINICÍDIO, BEM COMO O ADITAMENTO Nº 01/2022, DA COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, OPINANDO PELO ACATAMENTO DE 03 (TRÊS) 
EMENDAS MODIFICATIVAS E 01 (UMA) EMENDA ADITIVA. Encaminharam 
o voto SIM os Vereadores SAMUEL SALAZAR, líder do governo, e RENATO 
ANTUNES, líder da oposição. Votaram SIM os Vereadores: ADERALDO 
PINTO; ALCIDES CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALMIR 
FERNANDO; ANA LÚCIA; ANDREZA ROMERO; CHICO KIKO; CIDA 
PEDROSA; DANI PORTELA; DODUEL VARELA; ERIBERTO RAFAEL; 
FABIANO FERRAZ; FELIPE ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; HÉLIO 
GUABIRABA; IVAN MORAES; JOSELITO FERREIRA; LUIZ EUSTÁQUIO; 
MICHELE COLLINS; NATÁLIA DE MENUDO; PAULO MUNIZ; RENATO 
ANTUNES; RINALDO JÚNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; SAMUEL SALAZAR; 
TADEU CALHEIROS; WALDOMIRO AMORIM e ZÉ NETO. Total de 28 (vinte 
e oito) votos – Foi APROVADO. Fizeram uso da palavra, PELA ORDEM, a 
Vereadora LIANA CIRNE e o Vereador JAIRO BRITTO, para informar que não 
conseguiram registrar seus votos através do aplicativo e solicitaram o registro, 
em Ata, de suas intenções de voto favoráveis à matéria. O senhor Presidente 
solicitou leitura e votação, em bloco, dos Pareceres de discussão única para 
as matérias a seguir. Não havendo questionamentos, assim foi feito. No 
PROLONGAMENTO DA ORDEM DO DIA, constaram as seguintes Matérias: 
DISCUSSÃO ÚNICA - DO PARECER Nº 52/2022, DA COMISSÃO DE 
REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI 
ORDINÁRIA Nº 215/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA ANDREZA 
ROMERO, QUE INSTITUI O PROJETO “MÃO AMIGA” PARA INCENTIVAR A 
PARTICIPAÇÃO DE VOLUNTÁRIOS NO PLANTIO DE ÁRVORES E 
FLORES EM PRAÇAS, CANTEIROS E BOSQUES DO MUNICÍPIO DO 
RECIFE, BEM COMO A EMENDA MODIFICATIVA Nº 01, DE AUTORIA DO 
VEREADOR IVAN MORAES. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA - DO 
PARECER Nº 53/2022 DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 04/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ALMIR FERNANDO, QUE DECLARA PATRIMÔNIO CULTURAL 
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IMATERIAL DO MUNICÍPIO DO RECIFE O RITMO MUSICAL FORRÓ. – Foi 
APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA - DO PARECER Nº 54/2022 DA 
COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO 
DE LEI DO EXECUTIVO Nº 07/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, QUE INSTITUI E DISCIPLINA O AUXÍLIO MUNICIPAL 
DENOMINADO "CRIA ESPERANÇA", DESTINADO A BENEFICIAR ÓRFÃOS 
E ÓRFÃS VÍTIMAS DO FEMINICÍDIO, BEM COMO O ADITAMENTO Nº 
01/2022, DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, OPINANDO PELO 
ACATAMENTO DE 03 (TRÊS) EMENDAS MODIFICATIVAS E 01 (UMA) 
EMENDA ADITIVA. – Foi APROVADO. No horário destinado ao GRANDE 
EXPEDIENTE, o único orador inscrito, Vereador RENATO ANTUNES, 
informou que o Governo Federal vai reduzir o IPI, no álcool, na linha branca e 
em mais seis alimentos, incentivando a indústria nacional. Fez apelo ao 
governador Paulo Câmara para que abra mão de impostos com a finalidade 
de aliviar economicamente a população. Foi aparteado pelo Vereador 
RINALDO JÚNIOR, o qual falou que essa redução foi criada pelo Governo 
Lula, disse que era corajoso ao defender o Presidente Bolsonaro e criticou os 
índices atuais de inflação e desemprego bem como a retirada de 
investimentos e direitos. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 
encerrou a presente reunião, convocando os senhores Vereadores e 
Vereadoras para se reunirem na próxima quarta-feira, 23 de março de 2022, 
às 18h, em uma Reunião Solene para entrega do Título de Cidadão do Recife 
ao senhor Alanir Cardoso e comemoração dos 100 anos do Partido 
Comunista do Brasil, de autoria da Vereadora Cida Pedrosa. Declarou 
encerrada a presente reunião, da qual foi lavrada a presente Ata que, depois 
de lida e aprovada, vai ser assinada por quem é de direito. ******************** 
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